
 

 
 
 
 
 
 

Ciudad de México a 20 de julio de 2025 
 

Discurso de la Presidenta Nacional de Morena, Luisa 
María Alcalde Luján, durante la VIII Sesión 

Extraordinaria del Consejo Nacional de Morena   

 

Es un gusto saludar a nuestras consejeras y consejeros nacionales; 

A mi amigo Alfonso Durazo, presidente del Consejo Nacional; 

A las y los Gobernadores de nuestro movimiento; 

A las y los legisladores federales y locales, integrantes de los Comités Ejecutivos 
Nacional y Estatales y a todas las personas que siguen esta sesión.  

Sean todas y todos bienvenidos a este Consejo Nacional de Morena. 

El pasado 4 de mayo nos dimos cita para construir y debatir una propuesta colectiva 
que guiará el actuar ético de nuestra militancia y el apego a los principios y la mística 
de nuestro Partido-Movimiento. En esa sesión también nos posicionamos en 
respaldo de nuestra Presidenta Claudia Sheinbaum en la defensa de los principios de 
independencia y soberanía nacional ante las pretensiones injerencistas del gobierno 
de Estados Unidos, e hicimos un llamado a la unidad nacional para enfrentar de 
manera firme y decidida los discursos y acciones que buscan vulnerar la integridad y 
la dignidad de nuestra patria. 

Hoy nos encontramos nuevamente ante una coyuntura mundial adversa, donde 
México -como muchos otros países- es objeto de amenazas arancelarias y 
comerciales. Si bien tenemos absoluta confianza en las mesas instaladas entre los 
gobiernos mexicano y estadounidense, no podemos pasar por alto que en las 
últimas semanas la oposición se ha mostrado de cuerpo entero. No cabe duda que 
son unos entreguistas que se subordinan a intereses externos, y que desearían que le 
vaya mal a México. Aplauden y celebran las diferencias con el país vecino. Lo que 
menos les importa es la soberanía y el bienestar de nuestra nación. La oposición, si 
pudiera, no vendería la patria: la regalaría. 

 

 



 

 

 

Ante esta circunstancia, quienes formamos parte de este movimiento tenemos la 
responsabilidad informar y contrarrestar las mentiras de la derecha, apelar al respeto 
mutuo y a la buena vecindad, defender los principios constitucionales de no 
intervención, autodeterminación de los pueblos y cooperación para el desarrollo, y 
alzar la voz en defensa de nuestras hermanas y hermanos mexicanos en Estados 
Unidos. Hoy más que nunca, debemos brindarles todo nuestro apoyo y solidaridad y 
condenar enérgicamente cualquier acto de discriminación que atente contra sus 
derechos humanos. 

Nuestros paisanos son solidarios con sus familias y apoyan la economía de nuestro 
país, pero también han sido forjadores del país vecino. Por ello, respaldamos el plan 
de acción que impulsa nuestra Presidenta Claudia Sheinbaum en defensa de la 
dignidad de nuestro pueblo para reforzar los mecanismos de protección y asesoría 
consular, la recepción digna y la reinserción de quienes son deportados y el alivio 
fiscal para el envío de remesas.​  

La Presidenta ha sido muy clara: cooperación SÍ, subordinación NO. 

Hoy más que nunca, debemos estar unidos y combatir las falsas narrativas 
promovidas por la derecha que buscan hacer creer que todos somos lo mismo.  

No, compañeras y compañeros. Que se escuche fuerte y claro: ¡no somos iguales! 
Morena es un movimiento que nació del pueblo para servir al pueblo. Surgimos para 
transformar la vida pública de México, desterrar la corrupción y construir una nación 
más justa, con bienestar y dignidad. 

Desde nuestros orígenes, hemos denunciado con firmeza los pactos de impunidad y 
las redes mafiosas que, durante décadas, operaron desde el poder. Morena no 
protege a persona alguna —sea militante o no— que incurra en actos de corrupción 
o que traicione los principios que dan vida a nuestro Movimiento. Nuestra guía es 
clara: la verdad y la justicia. 

Tenemos el compromiso inquebrantable para combatir cualquier acto que atente 
contra la confianza del pueblo. Todo aquel que se desvíe de estos principios, debe 
responder por sus actos; y si existiera alguna duda o señalamiento, que sea la 
autoridad la que, sustentada en pruebas, resuelva y determine su responsabilidad. 

 

 

 

 

 



 

 

 

------ Plan Seccional ------ 

Morena es el Partido-Movimiento más grande de América Latina y la primera fuerza 
política de México. Gobernamos 24 estados, 888 municipios, sumamos más de 7 
millones de afiliados; y lo más importante, contamos con el respaldo del 80% de la 
población. Es por ello que no podemos desaprovechar la oportunidad de consolidar 
nuestro Movimiento y lograr la hazaña que nos propuso el presidente Andrés Manuel 
López Obrador un 5 de junio de 2011 en el Zócalo de la Ciudad de México: contar con 
un comité en cada una de las 71 mil 541 secciones electorales del país. 

Se trata de que todas y todos los que integramos este Movimiento: senadoras y 
senadores, diputadas y diputados federales y locales, consejeras y consejeros 
nacionales y estatales, integrantes de los Comités Ejecutivos nacional y estatales, así 
como liderazgos locales, ayudemos en esta titánica tarea, que va a permitir 
organizarnos desde abajo, con una participación más activa de las bases en la toma 
de decisiones y en la atención de sus problemáticas locales, y tener la certeza de que 
cada hombre y cada mujer que se identifica con el proyecto tenga un espacio para 
decidir e incidir en el destino de nuestra organización. 

------ Plan Municipalista ------ 

Por otro lado, es fundamental que volteemos a ver con mayor detenimiento a 
nuestros gobiernos municipales, que son la primera línea de contacto entre las y los 
gobernantes y la ciudadanía y, por tanto, los principales actores encargados de 
atender las necesidades más básicas y sentidas del pueblo. 

Morena debe definirse como un movimiento nacional con alma local, con el 
compromiso de reconstruir desde lo municipal el tejido destruido por décadas de 
políticas neoliberales que centralizaron las decisiones, debilitaron a los gobiernos 
locales y abandonaron a millones de mexicanas y mexicanos; pues preferían hacer 
obras vistosas e inútiles en lugar de atender lo indispensable. 

Necesitamos reforzar la identidad morenista municipal para que cualquiera que 
visite un municipio, identifique el sello de los gobiernos de Morena. Para ello, 
propondremos contar con un plan para homologar las políticas públicas municipales 
que contemplen: 

1.  ​ La obligación de destinar presupuestos anuales a 6 rubros principales: 
agua, drenaje, pavimentación, alumbrado público, manejo de la basura, 
recuperación de espacios públicos y seguridad. 

 

 

 



 

 

 

 

2.​ La obligación de hacer el “día del pueblo”; es decir, destinar por lo menos 
un día de la semana para la atención directa del alcalde o alcaldesa y de su 
gabinete de las demandas de la gente, asegurando que el gobierno sea 
verdaderamente cercano, y ofrezca soluciones. 

3.​ La obligación de acudir a la Escuela Municipalista de Morena para 
capacitarse en finanzas sanas, austeridad republicana, presupuesto y 
gestión eficiente de los recursos públicos. 

Nuestro objetivo es formar a los mejores alcaldes, alcaldesas, presidentas y 
presidentes municipales de México, para tener buenos gobiernos y dejar huella e 
identidad transformadora en nuestras comunidades.    

------ Comisión de Incorporaciones ------ 

Ahora bien, un reclamo legítimo y reiterado de la militancia ha sido la incorporación a 
nuestro Movimiento de personajes provenientes de otras fuerzas políticas. Sobre este 
punto, creemos necesario proponer la creación de una comisión que evalúe las 
incorporaciones de figuras públicas pertenecientes a otros partidos y movimientos, 
que hayan tomado la determinación de sumarse a Morena. Esto dará certeza, 
transparencia y fortaleza a estas decisiones. 

Es importante recordar lo señalado por el presidente Andrés Manuel López Obrador 
en su libro “¡Gracias!” sobre la importancia de generar alianzas pero siempre 
cuidando la calidad moral de quienes quieran sumarse para proteger nuestra 
esencia, haciendo valer su derecho de admisión sin caer en el sectarismo; pues la 
incorporación de mujeres y hombres con voluntad, convicciones y buena fama 
pública fortalece las causas por las que luchamos.     

------ Consejo Consultivo ------ 

Finalmente, nos gustaría proponer a este Consejo retomar el Consejo Consultivo 
Nacional, una figura que por muchos años fortaleció al Movimiento. Debemos 
aprovechar que contamos con mujeres y hombres de trayectorias destacadas en sus 
respectivas disciplinas y espacios, en el ámbito intelectual, científico, académico y 
cultural, así como empresarios con dimensión social, que han contribuido desde sus 
trincheras a la consolidación de nuestro movimiento. Este espacio nos brindará 
claridad sobre las grandes temáticas nacionales y nos ayudará a marcar el rumbo a 
seguir. 

 

 

 



 

 

 

 

Compañeras y compañeros, 

En el Consejo Nacional de mayo pasado aprobamos unos lineamientos éticos que 
nos aseguran que nuestro partido se mantenga leal a sus principios, para no perder 
la brújula moral, que es la esencia y la mística del Movimiento de Regeneración 
Nacional. 

Hoy, proponemos dedicar este Consejo a consolidar nuestra organización desde 
abajo: la colonia, la manzana, la vecindad, la ranchería, el ejido; porque nuestra mayor 
fortaleza es contar con millones de mujeres y hombres en todos los rincones del país 
que están comprometidos con este proyecto, que no tienen otra ambición más que 
fortalecerlo, y que están dispuestos a empeñar su tiempo, trabajo y esfuerzo en 
participar y contribuir con la Transformación. 

Las propuestas que presentaremos tienen un solo propósito: que el pueblo siga 
siendo el corazón, la voz y el destino del Movimiento. No hay espacio para la 
complacencia, no hay margen para la duda, no podemos dar un paso atrás. El 
adversario acecha, ansioso por vernos claudicar, pero olvidan que este Movimiento se 
forjó en la resistencia y la esperanza. 

Recordemos las palabras de Benito Juárez, tan adecuadas para la ocasión: 

“…No debemos confiar ciegamente en que las instituciones que establecimos y la 
paz están del todo aseguradas: existen aún latentes los elementos que las pueden 
destruir; los partidarios del retroceso y de los abusos acechan la oportunidad para 
restablecer su antiguo predominio, y es preciso redoblar nuestros trabajos y nuestra 
vigilancia, para contrariar y destruir sus tendencias antipatrióticas”. 

Morena nació para transformar y permanecerá hasta que la justicia se haga 
costumbre y la patria sea verdaderamente libre. Que nadie lo dude: ¡la historia está 
de nuestro lado! 

 

 


